

# 內灣心橋畢業專刊

三十八期

發行人：鄭陳宏 總召集：陳振強、胡義晟

總編輯：彭文琴

編輯群：李玉葵、陳迺坤、徐福勝、許恬寧、彭俐媛、

蕭貴珍、彭美娟、吳建源、溫富茂

出刊日期：一百年六月

感恩、希望、內灣情

校長 鄭陳宏



恭喜今年的畢業生順利完成了國小六個年頭的基礎教育，即將踏上更高一層的求學生涯！校長要和大家一起共勉！

讓我們一起回憶過去的成長，有很多長輩的支持鼓勵和好朋友陪伴幫助，那是點點滴滴歡笑淚水的累積過程，我們要以行動「感恩」他們！

當我們遇見未來，必然是充滿挑戰！但是只要我們相信自己的能力並有所準備，敢於大膽「希望」，我們必定能克服一切荊棘的困難！

在我們長大以後，正當事業有所成就之時，別忘了孕育的「內灣情」，歡迎大家回到母校及家鄉，今日你以內灣為傲，明日內灣將以你為榮！

「感恩、希望、內灣情」其實就是期許大家在面對事物時，所要表現出來的應有「態度」，這樣的精神將決定我們的一切！

## 鵬程萬里 展翅高飛

六年的生活

六忠

陳芹玟

每年到了六月鳳凰木花開的時候，就是畢業的時候，今年終於輪到我畢業了，還記得剛念一年級的時候，既害怕又陌生，這是一個不熟悉的環境，但幸運的是，有和我一起上幼稚園的同學，陪我一起上學，以及老師親切有耐心的教導，讓我很快就適應這個環境。

讓我適應這個新環境的老師就是美娟老師，她耐心認真的教學態度帶領我，我從怕生到慢慢去接受這個學習環境，直到三年級下學期的時候，我們換了一位男老師！

男老師，感覺很不習慣，可是媽媽卻跟我說，要學著去適應並且接受，說不定這位老師會讓我們學習到更多更有趣的事物，我在老師身上除了學習到知識以外，也學習到謙虛的處事態度，讓我受用不盡。除了謝謝兩位班導師以外，也要謝謝其他的科任老師，如：文琴老

師、建源老師、福勝老師、恬寧老師、俐媛老師、貴珍老師。

最後要謝謝護姨，記得剛進一年級的時候，有一個聲音讓我印象深刻記溫暖又和善，每當我在學校的問題不能解決，或者被同學排擠，找不到人訴苦的時候，心裡面第一個想到的人是護姨，還有心情好有值得與人共同分享得好事想到的人也是護姨，護姨就像是我的好朋友一樣。

在此謝謝照顧我六年的老師及護姨，我會永遠記得您。



六年的生活

六忠

蘇柏諺



我在內灣國小讀了六年的書，一到六年級的老師都不一樣，一到三年級的老師是彭美娟老師，四到六年級是陳迺坤老師，在我一年級的時候都幾乎沒有朋友，只有一、兩個，越到後面我才認識全班的人，一年級的時候我幾乎沒有認識的人，到六年級的時候幾乎全校的人都認識，本來一開始是阮伯伯在煮菜，後來換成了寶阿姨在煮菜。

學校每年都會舉辦一次運動會，運動會都是在禮拜六，運動會的時候都會分成龍、獅、虎、象，在我六年級的時候我在象隊，而且還是隊長，我很高興，還有我六年級代表學校參加樂樂足球的比賽，

是在竹北體育館，總共比了兩天，第一天我們先跟竹仁國小在跟瑞峰國小比，第二天我們跟湖口國小

比，第一天輸給了竹仁國小，但是我們贏了瑞峰國小，第二天輸給了湖口，就因為我們贏了瑞峰國小所以晉級。

從一到六年級我認識了許多朋友，最後大家要分開了有點捨不得。



六年級畢業感言

六忠

李蜜佳

雖然我一年級不在內灣國小讀書，我是三年級下學期五月轉來的，剛轉來的時候有一點害怕，因為都沒有認識的人，不知道該怎麼辦，下課時，我一個人坐在教室裡發呆，真是好笑，上課時有一位女老師問我什麼名字，我害怕得講不出話來。

直到六年級，有些代課老師很兇、有得很溫柔，真是搞不懂為什麼要那麼兇，但是溫柔的有時候也很兇，有些老師上課很好玩、有些還好。

午餐的菜色很好，又很營養，覺得自己好像每天都吃得很好，水果也很新鮮美味，每當吃完飯時，六年級的我們都要擦餐桌，整理一些剩菜剩飯。

現在學校多了很遊樂設施，很多小朋友在那邊玩包括我自己，我

們班有踢樂樂足球，第一場平手，第二場輸了，真難過啊！

這六年過得很快樂，美好的回憶都在我腦海裡，不好的回憶把它忘掉吧！



六年的生活

六忠

王芯連

幼稚園畢業了，我們要到國小報到，報到完，我們就要去一年級教室，做好自己的位置，那時候我好開心，又可以交新朋友了。有些是幼稚園的同學，然後就一個一個自我介紹。介紹完，過了一天，我們就正式上課了，一開始我們的老師是一位很漂亮的老師，就是「彭美娟」老師，慢慢的，我們對這個學校，和一些老師有點熟悉了，直到三年級的時候，有幾位學生轉走了，後來又有一位轉來我們班，四年級換了一位老師，就是「陳迺坤」老師，但後來又轉來一位學生，慢慢的，慢慢的，慢慢的，逐漸，我們一轉眼，我們就變成了六年級了，我們就是學校的大哥哥、大姐姐了。我想感謝學校的老師，謝謝廚師阿姨煮了好吃的東西給我們吃，謝謝教我們的老師，謝謝護姨教我們很多事情。感謝這個學校，感謝各位老師、感謝校長、感謝主任、感謝護士阿姨、感謝寶阿姨，也要感謝

# 南風輕吹 友誼相陪

我的同學，謝謝他們帶給我快樂，我希望能在內灣國小待久一點，不知道該有多好！

六年的生活 六忠 詹翔宇

剛走進內灣國小的校門口內，可能會害怕、緊張、不安等等的各種情緒，雖然會感到害怕，但這個校園以後就會成為你天天娛樂學習的地方，來到一個陌生的環境，要懂得適應，以後就會慢慢的認識這裡與這裡的朋友。

這六年來，我最喜歡的師長是護士阿姨、迺坤老師，喜歡他們也是有原因的，護士阿姨是我從幼稚園就認識的師長，她就好像是我的媽媽一樣，那麼的支持我，那麼的照顧我，而迺坤老師是我最尊敬的師長，他總是笑容可掬的對待他人，而且待人又親切，所以我最喜歡這兩位師長。

還記得我們代表內灣出外去比賽樂樂足球，當時球員的心情應該很忐忑不安，但是迺坤老師卻說了一句話：「出外比賽是件光榮的事，只要努力的踢，沒有人會責罵你。」其實老師想表達的意思是：「我們不一定要選擇做什麼大事，只要能確實做好一件事就行了。」這句話可能有聽進去吧！所以成績也不錯，老師說的那句話我一定

會記住的。

時光匆匆，六年一晃，轉眼間，我們即將告別國小生活迎向新的里程碑，畢業後大家可能見不到面了也說不定，所以我們要珍惜與朋友相處你每一分每一秒，把握時刻與朋友相處。六月即將到來，老師的諄諄教誨一聲接一聲迴盪在耳際，令人依依不捨，望著熟稔的一草一木，心中充滿感謝與期待，希望我們以後能再相會，再會了！



六年的生活 六忠 楊育豪

我在幼稚園畢業後升上了一年級，當我踏進這陌生的學校時，我對這裡的一草一木都不了解，只知道來這裡上學的不只我一個。

當我第一次坐公車，我還是抱著緊張的心情去坐的，還記得有一次搭公車坐過頭，坐到了下公館，快把我給嚇死了，幸好那一位司機很善良，又親自把我給帶回來，有許多不同的事情都在這六年發生，我們可以說這些回憶都是別人所經歷不到的，所以所有的回憶都是最特別的，任何事物也無法取代。

有時學校會舉辦一些有趣的活動，例如：學藝競賽、體育活動、運動會、母親節活動、跳蚤市場等，這些都是令人難忘的回憶。

我們雖然已經長大了，但回憶依然值得紀念，還記得一年級時，

第一次考聽寫，考了四十五分，當時還一直認為四十五分是很不錯的分數，沒想到現在聯考八十分也嫌太低，回憶起來還很可笑呢！

我們都已經長大了，回憶也繼續增加，我以前還以為一年是很長的時間，六年當然更長，沒想到就快要畢業了，這時我才知道快樂的時光總是過得特別快，我們要一起帶走這些回憶前往下一個里程碑，希望還能遇到一些有趣的旅程。



六年的生活 六忠 楊湘云

在國小六年間，我交了许多朋友，但是，直到了升上六年級，才真正了解到所謂的「朋友」。她們一路陪伴著我成長，在我最無助的時候，伸出那溫暖的手，因為他們，讓我感到這世界有無盡的美好。我們就像搭同一班列車，不知能在車內共同歡笑多久，雖然如此，但我永遠知道，他們會是我生命中最美麗的相遇。

相聚是如此的短暫，但緣分將我們緊緊相繫，也許我們會忘了彼此，但此刻，你我已將對方牢牢烙印在心中。即將畢業了，即將離開記憶中最美好的回憶，敞開心胸迎接新未來吧！即使路程是辛苦、艱辛的，小學只是人生中的一小關卡，

雖然與大家相處的時間不到一個月，但我要用這剩下的時間，將朋友深深刻印進腦海，雖然知道離別的日子不遠了，但我會唱著驪歌等待你我下次相遇。

畢業其實是完成了一件工作也是另一個工作的開始，祝福我們能在另一個開始創出了自己的天地，過著多姿多采的美麗人生，當一個領導未來主流的名人。

人生沒有假期，也沒有寒暑假，它是不斷邁進的過程，而這個過程中最重要的維生素就是「快樂」，而快樂的鑰匙就掌握在自己的手中，祝福大家。

今後，我們將帶著你們的祝福與期待，抱著滿懷的溫馨與感激，像一艘艘滿載希望的小船，乘風破浪，勇敢航向人生的另一個里程碑！分手，只為了下次的重逢做準備。不管距離多遙遠，我們必定會有相逢的一天。請別為了短暫的離別感傷，且未我們的成長歡欣鼓舞。



六年的生活 六忠 張渝瑄

還記得一年級剛進學校時，每個人都對我們和藹親切照顧我們，當我們受傷時，護士阿姨細心的照顧，當我餓肚子都在叫時，廚房伯伯早已幫我們準備好了一頓豐盛

健康的午餐和水果，讓我吃的超級飽喔！

升上三年級時，從原本的國語、數學、生活增加到，國語、數學、社會、自然……等等。讓我們從原本的名次馬上跌下去，害我變成了七八名呢！我要努力了號久才拼上原本的名次呢！

讓我最難忘的就是和ㄨ一起玩耍、一起嬉戲、一起天南地北的聊天，還一起在樹下談心，她真是我最要好的好朋友，雖然她是後來才轉來的，但她是我史上對我最好的好朋友呢！

要畢業了，我心想終於要畢業了，這六年來的喜、怒、哀、樂都要回憶。

時光匆匆，轉眼間，要畢業了……那種感覺實在很難形容，好像有一點捨不得想到將要離開相處六年的師長與同學，心理不禁有些難過，又好像有一點不敢相信時間真的過得好快喔！六年來校園裡每個角落的點點滴滴，都像昨天才發生一般；還有，對於未來將會如何，難免有些徬徨……

記得剛上小學時傻呼呼的樣子，有一次乳牙被同學的掃把一揮



六忠 吳春賢

就掉了，剛好省去拔牙，還有作業被老師發現是別人代寫，所以要擦掉重寫，時在很糗！有時課本、作業，甚是便當忘記帶，媽媽有時會幫我送，有時就不管我了。我很喜歡學校的性生會，除了可以吃蛋糕，還有同學們精彩的表演，我也三家過象生演出，一年一度的運動會也是大家很期待的，有各種比賽和表演，熱鬧非凡；如果考試成績好或文章登上內灣心橋，校長會請我們去校長室喝咖啡、吃蛋糕：等等。

太多太多憶，雖然酸談苦辣的滋味都有，但是，回想起來還是快樂很多；在這畢業前夕，我想對以前的師長說聲「感謝」，也想對陪伴我六年的同學說聲「祝福大家前途光明」，珍重再見！

## 珍重再見 勿忘我

六年的生活 六忠 羅湘琳

再過一個多月我們就要畢業考了，考完之後也要畢業了，所以心裡總覺得既難過又有點依依不捨，而且如果我們畢業了就不再能和最好的老師、朋友和同學一起談天遊玩見面了，雖然我們都知道也都了解畢業上國中也就是想像中的多學之識多認識學問，和多加一些好朋友，但如果上國中沒有用

心讀書的話，那麼我們在國小的童年時光和所學的良知不就白費了嗎？

所以我一定會記得在國小以前曾經教過我的師長和對最好的朋友，雖然就要畢業離開我最喜歡的國小了，但我覺得這是緣份，不管到哪裡或畢業了我也永遠不會忘記的，我覺得畢業雖然很高興，但一想到那些師長和同學就覺得非常依依不捨，而且非常難過，也希望不要離開師長、同學，可是這是不可能的事，我們還是一樣要去面對的啊！

最後希望之後還能和同班同學和師長連絡來往，也希望能和一些同學分到同一班，也要祝各位同學畢業愉快。

總而言之希望大家畢業之後都能努力的往前進，也能和國中心同學進一步認識，更能學習在不同環境下所得到的知識，一起加油吧！珍重再見。



六年的生活 六忠 溫品洋

在我一年級的時候，我還很害怕來內灣國小上課，可是有幾位同學我在幼稚園就認識了，我第一個認識的人是一位很帥的同學，他的名子叫范德軒，他的綽號是阿德，他是一個籃球高手，也是一個很會



唱歌的一個人，有一次在禮堂我們很專心在聽護士阿姨有獎徵答的題目，我是第一個答對的，護士阿姨還送我一份精美的小禮物，雖然只是一份小小的禮物，可是我是一個第一個拿到的，我也很HAPPY。

最另我難忘的是去比賽的時候，雖然沒有得到前三名，可是看到每一個人用盡心力的跑步或踢足球，我真的好感動。

另外現在要畢業了笑容中帶著不捨，得離開這個學校也不捨得離開學校的老師包括護姨、主任、校長和這些老師更不捨得離開在這六年認識的好朋友好不容易剛熟悉了同學就要離開了，一開始很想要畢業沒想到時間過得那麼快一眨眼就過去了，想要畢業的夢想也會實現了，可是到了真正要畢業的時候，想要離開這個學校、這些老師，和這些好朋友，真的不是一件容易的事情呢！



六年的時光 六忠 李旻宗

快畢業了！覺得時間過得好快！雖然說我是三年級轉來的，但多多少少還是對這個學校有感情，常見的老師、學弟、學妹、小動物、甚至是植物，都有點不捨，一想到即將要離開這個活潑可愛

有活力的地方，鼻子就為之一酸，別過頭去擦眼淚。

我是三年級轉來的，一開始對這來滿陌生的，怕怕的，不太敢出教室，就坐在教室裡看老師和同學的互動，藉機觀察以後和同學及老師要如何相處，原本害羞的我，在這些活潑可愛的同學及熱情的老師的帶動下，逐漸放開心胸，開始展現出內心的另一面跟著同學爬上爬下、衝來衝去、打來打去、吵來吵去等等的友情互動，雖然有時候會吵架打架，但現在想想……這樣既幼稚又可笑。戶外教學時，大家坐在車上吃著零食聊著天，抱著漫畫相互開對方的笑話，畢業旅行時，和導遊一起抬槓、聊天、打哈哈，和同學一起在房間看電視吃零食以及玩遊戲，在遊覽車上大聲的唱歌，這些快樂的時光都是一段段不可抹滅的美好回憶。

三年級的老師是「彭美娟」老師，我們那時候還沒有現在這麼野，因為彭美娟老師管得很嚴。而現在的老師，是「陳迺坤」老師，雖然陳迺坤老師不專注於打罵教育，但是我們依舊很愛他，也因為他不那麼兇，所以讓我們和他培養出一份特殊的師徒之情，要是和別的老師這樣開玩笑及對話，肯定會被責備，而迺坤老師知道我們其中的含意，也因為這一點，導致老師常常遭受責備，對於這一點我們真的要好好

的對老師說一句「對不起」我們應該大聲的對學校說：「我們的老師不是不好，而是太好」以前我認為學習是無聊及痛苦的，因為上課必須乖乖的坐在那，不能出聲，而上迺坤老師的課，不但沒有壓力，學的內容也很多元化，老師常常拿社會新聞來當例子告訴我們一些道理以及事情，希望我們各個出狀元，以前覺得囉嗦，現在知道老師所要表達的涵意是甚麼了。

大概是在五年級的時候，我們才正式接觸了老師的老婆「彭淑琴」老師老師是以代課老師的位置進入學校教學，由於我們的形為太過分了，因此導致迺坤老師的壓力極大，讓老師回家時，時時刻刻放不下心，深怕一個不小心，我們又出狀況，家長又打電話來，或是學校突然有甚麼重大的決定，而看到這一幕得淑琴老師，可能是基於不捨，而就幫忙迺坤老師管理我們這班，再淑琴老師的帶領及教導下，我們的成績漸漸變好，行為偏差變得不那麼大，所以我們能有今天這番改變，淑琴老師及迺坤老師是功不可沒的大功臣！

我除了要感謝迺坤老師及淑琴老師外，我還要感謝一位很偉大，很令人尊敬的老師「徐福勝」老師，他是我的鄰居，他常常找我一同出來運動，常常在洗車的時候把我叫出來，幫我做精神喊話及激勵，我

知道，我最近的成績非常得不理想，徐老師可能有些失望，因此，我要對徐老師說：「謝謝，對不起。」這兩句話，接下來的學業生涯，我會謹記老師你對我說的話。

再來，我要感謝一位也是很令人尊敬的老師應該說是令人畏懼，那就是「吳建源」吳老師，老師常說「甚麼樣的人坐甚麼樣的事。」還記得，在我英文課因為太調皮，而被英文老師叫出來罰站時，吳老師曾經叫我過去，他既不是要修理我，也不是要罵我，而是要對我說一些話，他說：「一條直線要是畫歪了，有沒有關係？沒有。要是你知道它歪了，在畫直就好，要是它繼續歪，那麼就會很明顯。」這句話的意思就是只，現在做錯沒關係，你只要把後面那段路走直就好，對我來說這句話劇有極大的意義及價值。

還有一位常常激勵我的偉人，那就是「護姨」，護姨常說：「上了國中以後不要那麼愛玩啊，不然可能就被拖到廁所扁」我知道護姨擔心我這張嘴巴再不收斂一點國中會變成霸凌事件的男主角，而在我牙齒需要換牙時，也是護姨帶我去換牙的，因此我對護姨也是非常感謝非常感激

我準備要上國中了，我常常望著白雲，想著，以後上國中就再也見不到這些曾經這麼照顧我的師

長，就讓我不禁淚流滿面，台語有一句「吃水果，拜樹頭。」意思是做人要懂得飲水思源，雖然不知道我以後會不會有偉大的成就，但我一定不會忘了這些曾經花時間告訴

訴我這些事的老師及護姨們。對於學校，我除了滿滿的感謝還有不捨以外，我想對各位師長說「珍重再見我不會忘記各位師長的恩情，承蒙照顧。」



### 六年的生活 六忠 彭羽瑄

時光飛逝，轉眼間我們即將要畢業，回顧六年的時光，兩千多個日子裡，有大家的笑聲、有大家的汗水、也有大家濃濃的情感在裡面，突然有一股離情依依的感覺。

回憶一年級時，心情很緊張、又很高興，大家生澀的模樣，還浮在我的腦海裡；二年級似懂非懂、三年級、四年級、五年級，都讓我一年一年的成長，更在每一位老師的諄諄教誨，以及護姨的細心照料，讓我們更成長茁壯及做人處事的道理，便讓我們成為一個品學兼優的好學生。

回想過去的點點滴滴，校園裡常會舉辦一些活動，有學藝競賽、運動會、母親節、跳蚤市場、慶生會表演、對外比賽、表演，每一項都是我們經過多次的演練，非常有趣，尤其是表演的時候，大家都盡

心盡力作到最完美。

我會珍惜在校時的林林種種，更要在往後認真讀書，成為社會上有用的人才，也祝各位老師：身體健康、平安快樂。



### 六年級畢業感言 六忠 胡煥宇

在這花草盛開的季節，我們六年級就要畢業了想當年我們剛進到內灣國小報到時，就像怕生的小狗一樣緊張靠在媽媽身邊，可是一到一年級教室我就看到老師親切的問候和同學們的歡迎，在這六年我學到了許多東西，例如三角形、的公式、中國的英文、槓桿原理更重要的懂得知書達禮。

看著低年級的學弟學妹們天真的笑容，讓我想起自己以前的模樣，雖然不想升上國中，但「天下沒有不散的筵席：畢業不是結束而是一段新的開始」感謝師長們的師長們的教導感謝父母的培育感謝同學們的陪伴與包容，在這一點也不慢長的六年我過得很快樂，希望上了國中還能和你們碰面，時間已做了選擇，再好的朋友總是要分離，希望大家能夠帶走全校師長的祝福，上國中時希望大家課業的成績能夠往上拉，雖然本班的我在這六年惹出了許多問題，可是在師長與同學的幫助下一一的把問題解

決了並且也把壞習慣改了過來真是謝謝你們。

或許有人會哭泣，或許有人會不捨但我們即將展翅高飛，飛向我們充滿希望與祝福的未來，只要我們肯努力一定都會有成功的機會。



### 給畢業生的一封信

永荃學長：

你要畢業了，就代表要離開內灣國小，你會感到寂寞嗎，還是高興呢？

你長得高高的，不胖也不瘦，個性有點固執。你常常背著你那酷酷的藍色書包，我真羨慕！我覺得你跑步跑得像風一樣快，有如老虎的鬥志，不會輕言放棄，就算放棄了，還是會振作起來，令我敬佩不已。

還記得之前我沒有錢付天主堂的罰單嗎？因為你幫我付了罰單的錢，讓我可以按時下課，我真的非常謝謝你。

你就要畢業了，我祝你上國中能學業進步、步步高昇、平平安安、健康康、開開心心、高高興興、快快乐樂，珍重再見！

學弟 張羽辰敬上

民國一〇〇年六月一日

給畢業生的一封信

建霖學長：

為什麼我要特別寫信給你呢？還記得有一次搭車回家，你跟我坐在一起，我覺得很無聊，所以就開口跟你聊天，沒想到我們愈聊愈起勁，才聊得正開心時，已經不知不覺的到你家了，學長下了車以後，我還依依不捨地一直跟你說：「拜拜！」就算車子逐漸駛離了學長家，我還不時回頭望著，難掩心中失落。

你快要畢業了，我好捨不得讓你畢業喔！因為你人那麼好，每次跟人說話時，你都笑咪咪，態度和藹可親，如果你是我同年級的話，我一定會跟你做好朋友的。

雖然你個子小小，長得不算高，但是在我心目中的地位可是非常高的，無論如何，我都很崇拜你，你上國中後千萬不能忘記我喔！

祝你 身體健康、趕快長高變帥。

學弟 李永瀚敬上

民國一〇〇年六月一日

